



Последам Дня Победы

6 мая 2011 года в ВИМСе состоялся традиционный митинг, посвященный Дню Победы.

Когда к памятнику павшим геологам были возложены цветы, заместитель руководителя Роснедр В.Н. Бавлов, который возглавлял делегацию Федерального агентства по недропользованию, открыл торжественное мероприятие. Он вспомнил о герое советских воинов и тружеников тыла, сердечно поблагодарил геологов-ветеранов. С речами также выступили председатель Комитета Совета Федерации по природным ресурсам и охране окружающей среды, президент Росгео В.П. Орлов, почетный президент Ассоциации геологических ассоциаций Е.А. Козловский, председатель ООО «Ветеран-геологоразведчик» Л.П. Антонович, председатель профсоюза геологоразведчиков Н.К. Попков и другие.

В тот же вечер в Геологическом музее имени Вернадского прошло традиционное чествование геологов – ветеранов Великой Отечественной войны. В торжестве принимали участие заместители Руководителя Федерального агентства по недропользованию В.Н. Бавлов, П.В. Садовник, А.Ф. Морозов, О.С. Монастырных, начальник Управления делами Роснедр А.А. Романченко, президент РосГео В.П. Орлов, министр геологии СССР, вице-президент РАН Е.А. Козловский, министр геологии РСФСР, профессор ГУНГ им. И.М. Губкина Л.И. Ровнин, первый замминистра геологии СССР Б.М. Зубарев, вице-президент РАН Н.П. Лаверов, президент Российского минералогического общества академик Д.М. Рундквист, председатель

ООО «Ветеран-геологоразведчик» Л.П. Антонович и его предшественник В.Б. Мазур, а также председатель профсоюза геологоразведчиков Н.К. Попков.

Под звуки бессмертных военных песен собравшиеся вспоминали события Великой Отечественной и говорили о значении Великой Победы для сегодняшних поколений.

Открывая вечер, В.Н. Бавлов напомнил собравшимся о вкладе геологов в дело борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Уже спустя шесть дней после начала войны – 28 июня 1941 года вопрос о задачах геологической службы в связи с военной обстановкой обсуждался на заседании Комитета по делам геологии Совета народных комиссаров СССР. Требовалось сроч-

но развернуть геологоразведочные работы в глубоком тылу, в восточных районах, чтобы обеспечивать сырьем эвакуированные оборонные промышленные предприятия. Необходимо было в предельно короткие сроки не только освоить известные, но и выявить, быстро разведать и передать в разработку новые месторождения высококачественного, особенно стратегического минерального сырья, в первую очередь для получения металла. Эти задачи были с честью выполнены советскими геологами, подчеркнул В.Н. Бавлов. Геологи не только открывали и разведывали новые месторождения. В труднейших условиях военного времени они прокладывали дороги, строили жилье дома, механические мастерские, не-

большие электростанции, компрессорные, проходили штольны, шахты, а иногда вели старательскую добычу.

В годы Великой Отечественной войны геологи, представители самой мирной профессии, сражались на земле и в воздухе, на флоте и в партизанских отрядах. Полевая выучка, умение жить и работать в любых условиях, делали их великолепными разведчиками, знание топографии и геоморфологии помогало принимать правильные решения в самой напряженной боевой обстановке. Не случайно практически все воевавшие разведчики недр награждены боевыми орденами и медалями, резюмировал В.Н. Бавлов.

Юрий ГЛАЗОВ



Фото Виктора Цоя.

Борис Матвеевич Зубарев стал лауреатом премии «Виват-Победа!»

12 мая 2011 года состоялось первое вручение ежегодной премии «Виват-Победа!». Одним из первых ее лауреатов стал генеральный директор Первой горнорудной компании Б.М. Зубарев. На премию Бориса Матвеевича выдвинула Ассоциация геологических организаций.



Борис Матвеевич Зубарев – личность замечательная. Родился в 1921 году. Прошел всю Великую Отечественную войну авиамехаником, а затем летчиком-истребителем. Вернувшись с фронта, выбрал профессию геолога и уже в студенческие годы стал первооткрывателем Савинского месторождения магнезитов, одного из крупнейших в мире. В начале 60-х годов Б.М. Зубарев руководил группой советских специалистов, занятых поиском и добывей алмазов в Гвинейской Республике. В 1965 году он становится начальником главка, а затем и первым заместителем министра геологии РСФСР. С 1976 по 1987 год работает первым заместителем министра геологии СССР.

Борис Матвеевич – кавалер семи боевых орденов и 26 медалей Советского Союза, медалей зарубежных государств, трижды стал лауреатом Государственных премий Советского Союза, заслуженным геологом Рос-

сийской Федерации, участником трех парадов Победы Советского народа в Великой Отечественной войне. После ухода на персональную пенсию в 1987 году Борис Матвеевич не расстался с геологией – любимым делом, которому посвятил свою жизнь. С 1998 года по настоящее время он является генеральным директором ОАО «Первая горнорудная компания».

По замыслу учредителей – ОАО «РЖД» и группы юридических компаний «ВИВАТ Консалт», а также Дальней авиации Минобороны России и Московской патриархии, – премия «Виват-Победа!» является формой выражения общественного признания заслуг граждан и организаций перед Россией. Церемония награждения проходила под торжественными сводами Царской башни Казанского вокзала. Для лауреатов и гостей выступал военный ансамбль и заслуженные артисты России.

Юрий ГЛАЗОВ



Фото Ирины Грошовой.